

## 严守“四门” 管好“四人” 龙湖镇多措并举筑牢疫情联防联控阻击网



本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情影响发生以来,新郑市龙湖镇党委、镇政府围绕“内防扩散、外防输入”八字方针,严守“四门”,管好“四人”,全力筑牢疫情联防联控阻击网。

在辖区各高速下道口、干线道路入镇口设置11个防疫检查站全天候值守服务,对过往车辆和人员严格依规检查。对疫区及重点区域车辆逐一耐心解释劝返,守好镇大门,管好外来人。

在各村设置村级防疫检查站27个,镇村两级干部、村医、包村干部、党员等值班队伍24小时值守,严格按照“一拦、二问、三测、四登”四步工作法进行劝导。组织本村志愿者在重点区域和部位开展义务巡逻,扎实做好群防群控。通过避免外来人员进村,减少本村村民出入,最大限度降低人员流动带来的疫情风险,把好心村大门,管好本村人。

针对“内防扩散”,看好重点门,管好重点人。在前期地毯式排查登记的基础上,对已经确定的疫区返乡人员,按照“五包一”(1名镇干部、1名村干部、1名联户党员、1名村医、1名民警)要求责任到人,严格落实“一定两测一送一关爱一解除”措施,以“严格隔离”加“温情服务”,做到“隔离病毒不隔离爱”“疫情无情人有情”。

该镇还围绕“管好自家门,管好自己人”加大宣传、教育、引导力度。在全镇累计发放《致全体龙湖居民的一封信》、疫情防护知识手册、倡议书等1.5万余份,悬挂横幅400余条。各村每天通过“大喇叭”、宣传车、电视飞播等方式,用群众熟悉的宣传口号提醒乡亲们不外出、不串门、不聚餐、不扎堆;引导辖区企业、工地、商户按照要求严格做到不提前复工复产。

记者 杨宜锦  
通讯员 何朝阳 文/图

## 从捐口罩、抢口罩到产口罩 新郑双创人才白亚楠 上演口罩三部曲



本报讯 3月5日,新郑市电商产业园的大楼内,几十名“全副武装”的工人正在紧张生产着目前紧缺的口罩。郑州市人大代表、年轻的管交网董事长白亚楠在车间里穿梭着,察看每一个生产环节。

“2月中旬,我们通过多方协调,终于找到了口罩生产设备,立刻派人当天就把设备拉了回来。公司里本来就有的相关技术人才,连夜进行安装调试,同时与孟庄镇政府和洪府村村委会联系了200余名女工,2月20日就开始了口罩的生产。”白亚楠告诉记者。记者 杨宜锦/文 通讯员 王建伟/图



### 无偿捐赠口罩 支援抗疫一线

正月初二吃饭时,谈起一线医护人员缺少医疗防护用品时,白亚楠爱人告诉他,自家仓库还有十几万只口罩。听到这个消息,白亚楠马上驱车赶到仓库,把口罩全部搬了出来。“武汉的疫情牵动着全国人民的心,当时武汉特别缺口罩,我想都没想就向武汉捐赠了5万只,向孝感捐赠了2万只,其他的捐赠给了新郑抗疫一线。”白亚楠有着年轻人特有的直爽。

### 购买口罩无果 决定自己转型生产

他与长垣口罩生产企业对接,希望能够抢购回一批口罩捐献给抗疫一线工作者。结果蹲守了3天,无功而返。白亚楠这才意识到,口罩已经紧缺到什么程度。“既然买不上,那咱就自个生产!”白亚楠突然生起这样的想法。当天,他就通知助理和部分本地员工上班,并着手联系购买设备及原材料事宜。2月18日两台口罩生产设备运了回来,经过紧张的安装调试以及员工培训,2月20日开始进行试生产。

### 整合现有资源 促成口罩成功生产

白亚楠表示,他们生产的口罩,除了绑带是河北生产的以外,其他所有的原材料都来自新郑,尤其是口罩的核心材料熔喷布是中原工学院纺织学院教授何建新研发的纳米新材料,不仅能够达到KN95口罩的过滤标准,还能反复使用20次左右。此种

纳米新材料,是2018年研发出来的运用于空调、空气净化器滤芯材料。

“能够把何教授的研究成果运用到口罩生产中,得益于新郑市搭建的双创人才平台,让我和何教授认识,也得益于新郑市科工信局告诉我——何建新教授有这项研究成果。”白亚楠在言语间充满了感谢。

除了原材料来自于新郑,生产线上的工人更是全部来自新郑孟庄镇洪府村。“公司与孟庄镇和洪府村取得联系后,镇政府及村委会特别重视,第二天就组织了210名女工来到公司,使得口罩生产一天都没耽误。”白亚楠笑着说。

### 不追求利润 低价回馈群众

由于白亚楠临时组建的生产线都是半自动化设备,每天的产量并不是很高,一天只能生产1万多只口罩。“除了购买设备的费用,每天原材料、员工工资费用就在10多万元,但是生产出来的口罩第一时间分发给新郑父老乡亲,每天1万只。”白亚楠说。

3月1日,一条“9.9抢购5个KN95口罩回馈新郑乡梓”的消息在新郑朋友圈迅速传开,为了第一时间缓解新郑市民口罩紧缺,白亚楠决定每天回馈给新郑市民10000只口罩。

“回到家乡创业,新郑市委、市政府给予了我很多扶持与帮助,在国家急缺口罩的时候,公司转型生产的口罩,就应该优先保障新郑本地供应,下一步我们准备建无菌生产车间,申请无菌生产资质,让口罩达到医用标准。”白亚楠拳拳之心溢于言表。

## “请进”企业来 做好“店小二” 孟庄镇切实把政策、服务送到企业最需要的地方

本报讯 新郑市孟庄镇启动“三送一强”活动以来,立足镇情实际、抢抓时间机遇,探索出了“三请六进”的工作方法,切实保障服务“沉下去”,问题“摸上来”,全力做好“店小二”。

三请 请企业座谈。专班领导分别与企业负责人、员工座谈,听取企业复工复产面临的用工、资金、物流交通、销售等面临的困难,听取员工关于通勤、饮食居住等的建议。对于企业反映的问题,能解决的现场立即解决,不能解决的汇总上报给上级部门,并紧盯进展、实时跟进。请企业挑刺。在企业入口明显处,公示企业专班领导及工作人员联系方式,随时听取企业负责人、员工的问题反馈,请他们给专班工作“挑刺”。请企业监督。设置企业复工复产监督举报电话,接受企业各级人员对服务专班的监督,重点对镇村干部在服务中存在的吃拿卡要、慵懒散等现象进行监督。

六进 进企业,专班领导走进云庭商砼站等规模以上企业,帮助企业解决产能恢复及提升问题。截至目前,全镇复产复工的5家规模以上企业,正在抢抓时节,开足马力,稳步恢复提升产能。进项目,即走进通和国际学校、腾达物流产业园等重点项目,现场办公、



解决问题,责任到人、紧盯进展,统筹推进环评、规划、用地、清表等工作进度,确保项目顺利开工。进工地,即走进紫荆名都、浩创城、华南城等各个施工工地,重点关注安全生产及用工保障问题,协助企业制订了疫情防控方案,送上防护服、口罩、消毒水等防疫物资。进厂房,即走进新星枣业等枣厂厂房、宿舍、餐厅内,帮助落实生产过程中的疫情防控措施,尤其是人员较多的厂房内,员工有无佩戴口罩;易发交叉感染的餐厅内,有无落实好分餐制、打包制;人员聚集的员工宿舍内,有无做好疏散以及日常消杀。进市场,即走进华南城等专业市场,重点关注市场防控措施落实情况。工作专班协助市场制订

疫情防护工作方案,发放疫情防护及复工复产服务手册,协调他们解决防护物资储备,稳步推进市场开业。进门店,即走进沿街门店,对理发店、超市、餐饮店、五金店等生活相关商户进行日常检查,看门店是否符合开业条件、是否严格做好消毒测量、是否做好人员登记。

目前,新郑市孟庄镇规模以上企业全部复工,上千家企业、门店正有序开业。下一步,新郑市孟庄镇将继续用好“三请六进”工作方法,切实把政策、服务、要素送到企业最需要的地方,持续强化企业信心,解决企业复产困难,破解企业发展瓶颈,真正当好企业的“店小二”。  
记者 杨宜锦 文/图